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DEVOIR SURVEILLÉ 1

Vendredi 8 septembre 2023
Durée : 2h

La présentation, la lisibilité, l’orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements seront des critères importants d’évaluation et compteront pour deux points sur 20.

Quelques précisions :
• la copie devra présenter un en-tête d’au moins une demi-page ainsi qu’une marge suffisante,
• toutes les pages de la copie devront être numérotées et rangées dans l’ordre de lecture,
• les résultats finaux doivent être mis en évidence (soulignés, surlignés ou encadrés),
• les exercices peuvent être traités dans le désordre et sont indépendants,
• au sein d’un exercice, vous êtes autorisé·e·s à sauter des questions, mais les questions traitées doivent

apparaître dans l’ordre de l’énoncé,
• le sujet doit être rendu avec la copie.

L’utilisation de la calculatrice ou de tout matériel électronique est interdite. Aucun document n’est
autorisé.

Exercice 1 – Vrai/Faux.
Indiquer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. On ne justifiera pas les réponses. Vous pouvez
répondre sur votre copie ou sur le sujet.

1. Soient a et b deux nombres réels non nuls tels que a+b 6= 0. On a 1
a +

1
b = 1

a+b .

� Vrai � Faux

2. On a
√

52 = 5.

� Vrai � Faux

3. Soit x un nombre réel. On a 3x+5 = 0 ⇔ x =− 5
3 .

� Vrai � Faux

4. Soit x un nombre réel. On a x2 = 36 ⇔ x = 6.

� Vrai � Faux

Exercice 2 – Inégalités.
Soient a,b et c trois nombres réels. Complétez les phrases suivantes avec le signe 6 ou > qui convient. On
ne justifiera pas les réponses. Vous pouvez répondre sur votre copie ou sur le sujet.

1. Si a6 b alors a− c b− c.

2. Si a6 b et c> 0 alors ac bc.

3. Si a6 b et c6 0 alors ac bc.

4. Si 0 < a6 b alors 1
a

1
b .

5. Si a6 b < 0 alors 1
a

1
b .

Exercice 3 – Calculs.
1. Calculer 9

2 +
8
22 .

2. Calculer 4
7 ×

3
5 .

3. Calculer
2
3
3
10

.

4. Calculer (−2)3.
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5. En écrivant 98 = 100−2, calculer 982.

6. Écrire l’expression suivante sous la forme d’un produit de puissances de 2, de 3 et de 5,

57×10−4×39

10−5×37×510 .

Exercice 4 – Racines carrées.
1. Simplifier au maximum le nombre suivant

√
1300.

2. Simplifier au maximum le nombre suivant
√

480√
2×
√

20
.

3. Montrer que 1√
2−1
− 1√

2+1
est un nombre entier.

4. Écrire le nombre suivant
√

48+
√

147−2
√

75 sous la forme a
√

b où a et b sont deux entiers naturels.

Exercice 5 – Calcul littéral.
1. Soit x un nombre réel. Développer l’expression suivante.

A = (6x−3)2 +(4x−5)(4x+5)

2. Soit x un nombre réel. Factoriser l’expression suivante.

B = 9x2−1+(3x−1)(x+6)

3. Soit x un nombre réel. Simplifier l’expression suivante.

C =
x
2 +

x
4

1
4

.

4. Soit x un nombre réel différent de 4. Simplifier l’expression suivante.

D =
x2−16
x−4

.

5. Soit x > 0. Simplifier l’expression suivante.

E =
(
√

x)5

x2× x3 .

6. Pour n un entier naturel, on note un = (−3)n +2×3n+1−4×3n. En factorisant l’expression, montrer
que un vaut 3n lorsque n est impair et vaut 3n+1 lorsque n est pair.

Exercice 6 – Résolution d’une inéquation. Résoudre l’inéquation suivante :

x
x+1

6
3

(x+1)(x−2)
.

Exercice 7 – Avec de la modélisation.
On considère un carré de côté x cm. On suppose que si on augmente de 2 cm chaque côté de ce carré, son
aire augmente de 8 cm2. Combien vaut x ? (On pourra faire un dessin pour comprendre l’équation que
vérifie x.)

Exercice 8 – Résolution d’équations.
1. Résoudre l’équation x2− x−12 = 0.
2. En déduire l’ensemble des solutions de l’équation x4− x2−12 = 0.
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